08

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xvwbnews@126.com

表编·王 洋 创音·全 雷 质检·美 威

# 在国际护士节到来之际

# 习近平向全国广大护士致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京 5 月 11 日电 在国际护士节到来之际,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席 习近平代表党中央,向全国广大护 士致以节日的祝贺和诚挚的慰问!

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,广大护士义无反顾、逆行出征,白衣执甲、不负重托,英勇无畏冲向国内国外疫情防控斗争

第一线,为打赢中国疫情防控阻击战、保障各国人民生命安全和身体健康作出重要贡献,用实际行动践行了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神。

习近平强调,护理工作是卫生健康事业的重要组成部分。各级党委和政府要关心爱护广大护士,把加强护士队伍建设作为卫

生健康事业发展重要的基础工作来抓,完善激励机制,宣传先进典型,支持优秀护士长期和主长期理工作。全社会都要理解和支持护士。希望广大护士秉承优良传统,发扬人道主义精神,再接再厉,真情奉献,为健康中国强败、维护世界公共卫生安全不断作出新的贡献。



5月11日,在重庆解放碑主题邮局,工作人员展示《众志成城 抗击疫情》邮票。当日,中国邮政集团有限公司特别发行《众志成城 抗击疫情》邮票1套2枚,全套邮票面值2.40元,计划发行1450万枚。

新华社记者 唐 奕 摄

# 为研究生命起源提供新启示

#### 我国科学家首次在自然界发现超临界二氧化碳

新华社青岛 5 月 11 日电 (记者 张旭东)《科学通报》近日 以封面文章刊发中国科学院海洋 研究所和中国科学院海洋大科学 研究中心的一项科研成果:我国 科学家在西太平洋一处深海热液 区发现超临界二氧化碳,这是全 球首次在自然界发现超临界二氧 化碳,并为研究生命起源提供了 新启示。

中国科学院海洋研究所研究 员张鑫介绍,在"科学"号科考船 2016年深海热液航次中,科研人 员利用我国自主研发的深海原位 拉曼光谱探针,在1400米深海热 液区发现了喷发含有超临界二氧 化碳流体的热液喷口。

"在 31 摄氏度、7.3 兆帕的温 压条件下,二氧化碳才会以超临 界态的形式存在。超临界二氧化 碳既有气态性质,又有液态性质, 能快速溶解有机物。日常生活中 的干洗就是用超临界二氧化碳, 石油工业中也大量使用超临界二 氧化碳作为溶剂,虽然被广泛应 用,但此前还从未在自然界中发 现超临界二氧化碳。"张鑫说。

利用深海原位拉曼光谱分析,科研人员发现,含有超临界二氧化碳的热液流体中有大量氮气,远高于周围海水和热液中的氮气浓度,这说明超临界二氧化碳对氮气有富集作用。此外,这些热液流体中含有一些未知有机化学物质。

科学家分析认为,深海热液 区的超临界二氧化碳、氮气与周 围矿物质结合,催化产生有机物, 从而实现从无机到有机的转化过程,而有机物是生命基础,这为研 究地球生命起源提供了新启示。

中国科学院海洋研究所研究员孙卫东说,热液所特有的化能生物群落具有不依赖阳光和嗜热特性,深海热液系统被认为可能与地球上初始生命产生的环境类似。生命的基本组成物质是氨基酸,但热液流体中缺少氨基酸的关键元素——氮,这是早期生命起源于热被假说最致命问题。此次在深海热液区发现超临界二氧化碳流体大量富集氮气,为地球早期从无机到有机的过程提供了绝佳反应介质。

科研团队基于这项科研成果,提出了新的地球生命起源假说:地球早期,存在于海洋与大气交界面的超临界二氧化碳层,富集大量氮气,并与海水和露出海表面的岩石矿物结合,催化产生有机物,成为地球上早期生命源头。

## 长沙幼儿园开学



5月11日,在长沙市岳麓幼儿教育集团第三幼儿园,小朋友在吃早餐。5月11日起,湖南省长沙市幼儿园陆续开学。

新华社记者 陈泽国 摄

#### 上海迪士尼开放



5月11日,游客在上海迪士尼乐园里自拍。 当日,上海迪士尼乐园重新开放。园区采取限流 及预约等措施保障游客和演职人员健康安全。

新华社记者 任 珑 摄

## 长春郁金香醉客



这是5月10日在长春市长春公园拍摄的郁金香。连日来,随着气温不断升高,长春公园里50余个品种的郁金香竞相绽放,吸引市民前往观赏。

新华社记者 林 宏 摄